

习近平抵澳出席回归15周年庆祝活动 亲身感受澳门新发展新气象

新华社澳门12月19日电(记者 霍小光 李寒芳 刘畅)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平19日中午乘专机抵达澳门,出席将于20日举行的庆祝澳门回归祖国15周年大会暨澳门特别行政区第四届政府就职典礼。



12月19日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平乘专机抵达澳门,出席将于20日举行的庆祝澳门回归祖国15周年大会暨澳门特别行政区第四届政府就职典礼。这是习近平主席和夫人彭丽媛向欢迎人群致意。 新华社发

彩旗飞舞,鲜花含笑,澳门处处洋溢着欢乐祥和的气氛。中午12时15分,习近平乘坐的专机徐徐降落在澳门国际机场。习近平和夫人彭丽媛走下舷梯,澳门警察乐队奏起热情喜庆的欢迎曲,两名澳门少年儿童上前分别向习近平和彭丽媛敬献鲜花。习近平和彭丽媛在澳门特别行政区行政长官崔世安和夫人霍慧芬陪同下,同前来迎接的人员亲切握手。数百名澳门少年儿童和各界群众代表挥动手中的国旗和区旗,热烈欢迎习近平的到来。习近平面带笑容,向欢迎人群频频挥手致意。

在记者采访区,习近平对中外记者表示,很高兴时隔5年多再次来到澳门。借此机会,请各位记者朋友转达我对全体澳门市民的诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出,澳门回归祖国15周年,这不但是澳门的喜事,也是国家的大事。我这次来澳门,就是要同澳门同胞一起庆祝这个具有重大历史意义的节日,传达中央政府和全国各族人民对澳门同胞的祝福。我还要去看望澳门市民,亲身感受这些年来澳门的新发展新气象,同大家一道回顾15年来澳门特别行政区建设历程,谋划长远发展。

习近平表示,希望并相信澳门一定会在“一国两制”和基本法指引的正确道路上越走越稳、越走越好。中共中央政治局委员、中央政法研究室主任王沪宁,中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙,中共中央政治局委员、中央办公厅主任栗战书,全国人大常委会副委员长兼秘书长王晨,国务委员杨洁篪,全国政协副主席兼秘书长张庆黎等陪同人员同机抵达。

声声问候总关情 ——习近平看望澳门民众

新华社澳门12月19日电(记者 霍小光 李寒芳 张雅诗)19日下午,国家主席习近平专程前往位于澳门路环的石排湾公屋,亲切看望澳门普通市民家庭,实地了解他们的工作生活情况。

同他们全家坐在一起拉起家常。屋里暖意融融,笑语阵阵。“家里几口人?”“做什么工作?”“全家收入有多少?”“小孩子上几年级了?”“住房开支有多少?”习近平详细了解谭玉娥一家的工作生活情况,特别是居住条件改善的情况。谭玉娥告诉习主席,她在建筑材料公司从事文员工作,丈夫是建筑工地上班,3个女儿正在上学,都很用功上进。他们搬入新居8个多月,感到非常满意。习近平表示,看到你们家的布置,听了你们的介绍,我感到你们是温馨和睦、相亲相爱的一家人。你们全家乐观向上,对生活满怀憧憬,我为你们感到高兴。希望你们夫妇努力工作、孩子们勤奋学习,为把澳门、把祖国建设得更加美好贡献自己的一份力量。

当日下午,习近平主席夫人彭丽媛在崔世安夫人霍慧芬陪同下,来到澳门妇联学校幼稚园参观点。在课堂上,彭丽媛观看了孩子们演唱歌曲《七子之歌》。当童谣《找朋友》的乐曲响起时,小朋友们兴高采烈地围成一个圆圈,邀请彭丽媛加入。彭丽媛愉快地来到孩子们中间。“敬个礼,握握手,你是我的好朋友!”现场一片欢腾。随后,彭丽媛来到课堂,观看孩子们用平板电脑学习算术题。当屏幕上显示了一个个正确答案时,彭丽媛连连称赞。

在离开公屋时,闻讯赶来的市民们争相向习近平问好。习近平热情同大家握手,祝愿居民们的生活芝麻开花节节高,日子越过越红火。石排湾公屋沉浸在欢乐的氛围里。王沪宁、范长龙、栗战书、王晨、杨洁篪、张庆黎等参加活动。

“一国两制”事业具有强大生命力 ——祝贺澳门回归祖国15周年



时光之手又翻至12月20日,这个属于中华儿女的光辉日子。15年前的今天,中国政府庄严宣告对澳门恢复行使主权,中华人民共和国澳门特别行政区成立,澳门从此迈进历史发展的新纪元。15年来,在中央政府和祖国内地大力支持下,在澳门特区政府的引领下,广大澳门同胞发挥爱国爱澳光荣传统,团结奋斗、务实进取,使得“一国两制”方针和基本法顺利实施,经济、社会等各项事业取得长足发展,澳门这座历史悠久的商埠名城焕发出前所未有的生机活力。

从国家整体战略的高度,为澳门经济发展指明了方向,提供了新的机遇和发展空间。国家好,澳门才会好;澳门好,国家会更好。回归以来,澳门不仅从祖国内地快速发展中获得了源源不竭的发展动力和越来越多的发展机遇,也为国家改革开放和现代化建设发展作出了重要贡献。15年“一国两制”在澳门的成功实践有力证明:“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治的方针是完全正确的,其强大生命力日益彰显;广大澳门同胞完全有智慧、有能力、有办法管理好、建设好、发展好澳门;伟大祖国始终是澳门的坚强后盾,祖国日益昌盛为澳门繁荣发展不断注入新的活力。15年非凡历程得出启示:保持澳门长期繁荣稳定,必须全面准确地理解和贯彻“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治的方针,严格按照澳

门特别行政区基本法办事,集中精力发展经济,切实有效改善民生,循序渐进推进民主,包容共济促进和谐。面向未来,澳门将致力实现安居乐业、生态优化、下一代有更良好成长环境的目标,成就澳门居民向往美好生活的愿望;面向未来,特区政府和澳门同胞须居安思危、谋划长远,共同推动澳门经济持续发展、社会全面进步。依法治澳是依法治国的一个重要组成部分,“一国两制”是澳门与祖国共同发展繁荣的事业。我们坚信,有伟大祖国作坚强后盾,有澳门同胞同心协力,澳门一定能够开创更加美好的明天,为“一国两制”的伟大实践谱写新的篇章,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出贡献。(载12月20日《人民日报》新华社北京12月19日电)

门特别行政区基本法办事,集中精力发展经济,切实有效改善民生,循序渐进推进民主,包容共济促进和谐。面向未来,澳门将致力实现安居乐业、生态优化、下一代有更良好成长环境的目标,成就澳门居民向往美好生活的愿望;面向未来,特区政府和澳门同胞须居安思危、谋划长远,共同推动澳门经济持续发展、社会全面进步。依法治澳是依法治国的一个重要组成部分,“一国两制”是澳门与祖国共同发展繁荣的事业。我们坚信,有伟大祖国作坚强后盾,有澳门同胞同心协力,澳门一定能够开创更加美好的明天,为“一国两制”的伟大实践谱写新的篇章,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出贡献。(载12月20日《人民日报》新华社北京12月19日电)



习近平会见崔世安

新华社澳门12月19日电(记者 霍小光 赵卫)国家主席习近平19日中午在澳门会见了澳门特别行政区行政长官崔世安。

促进“一国两制”在澳门的实践不断向前推进。

习近平对崔世安表示,你上任5年来,领导特别行政区政府努力工作,澳门发生了许多新变化新发展,中央对此是充分肯定的。你和新一届特别行政区政府班子即将履新,中央对新一届班子寄予厚望。你要团结带领整个团队,准确把握中央对澳门工作的方针政策,通盘谋划好工作,培养新作风,树立新形象,起好步,开好局。

当天下午,习近平在崔世安陪同下,会见了澳门特别行政区现任行政、立法、司法机关负责人。

习近平指出,中央政府全力支持你和特别行政区政府的工作,对你提出的请求中央支持的事项也高度重视,已决定启动明确澳门特别行政区习惯水域管理范围相关工作,决定向澳门赠送一对大熊猫,希望它们在澳门健康成长,给澳门同胞带来欢乐。

习近平代表中央政府对他们为澳门特别行政区建立和发展作出的不懈努力表示感谢。他表示,大家认真贯彻落实“一国两制”方针和澳门特别行政区基本法,尽忠职守,不辱使命,共同为推动澳门经济社会发展、保持繁荣稳定付出了汗水和心血,为“一国两制”在澳门的成功实践作出了重要贡献。

崔世安感谢习近平和中央政府给予澳门特别行政区的关心和支持。他表示,明天是新一届特区政府就职典礼,在新的发展阶段,我们将继续致力于发展经济,改善民生,积极推动经济适度多元发展,配合区域领域合作,实现澳门可持续发展,保持澳门社会长期繁荣稳定。

习近平强调,新一届政府即将上任,现任政府主要官员绝大多数都将离任,一批新人将接替你们。“长江后浪推前浪。”“一国两制”事业发展需要新人辈出,这样我们的事业才能薪火相传,不断取得新的成功。

王沪宁、范长龙、栗战书、王晨、杨洁篪、张庆黎等参加有关会见。

习近平希望大家继续关心澳门和国家发展,积极支持行政长官和特别行政区政府依法施政,促进澳门同内地交流合作和人员往来,一如既往为国家改革开放和现代化建设、为特别行政区长期繁荣稳定作出贡献。

习近平会见何厚铨

新华社澳门12月19日电(记者 霍小光 李寒芳)国家主席习近平19日下午在澳门会见全国政协副主席何厚铨。

何厚铨感谢习近平对他的关心和鼓励。他表示,亲历澳门回归祖国15年的成功发展历程,深刻体会到伟大祖国是澳门保持繁荣稳定的坚强后盾。深信在中央政府和广大澳门居民信任和支持下,新一届政府定能严格按照澳门基本法,继续勤勉施政,使澳门积极融入国家发展战略,共创美好明天。他表示将继续为国家、为澳门作出更大贡献。

习近平对何厚铨表示,你离开行政长官岗位担任全国政协副主席以来,始终心系澳门发展,积极支持行政长官和特别行政区政府工作,作了很多有益的贡献,中央是充分肯定的。希望你继续在事关澳门长远发展和长治久安的重大问题上为中央和特别行政区政府出谋划策。

栗战书、杨洁篪等参加会见。

习近平会见梁振英

新华社澳门12月19日电(记者 霍小光 李寒芳)国家主席习近平19日下午在澳门会见前来出席庆祝澳门回归祖国15周年活动的香港特别行政区行政长官梁振英。

本法,希望特别行政区政府继续依法妥善处理香港政制发展问题。中央将一如既往支持你和特别行政区政府工作。

习近平表示,这一段时间以来,你和特别行政区政府以及警队恪尽职守、勇于担当,使得香港当前形势有所好转,中央对你和特别行政区政府是充分信任和高度肯定的。香港特别行政区政制发展必须符合香港实际,必须遵循“一国两制”方针和香港特别行政区基

梁振英感谢习近平的肯定鼓励和中央政府对香港的关心支持。他表示,香港特别行政区政府将团结一致,尽心竭力,做好各方面工作,依法推进民主发展,坚定不移维护香港长期繁荣稳定。栗战书、杨洁篪等参加会见。澳门特别行政区行政长官崔世安也参加会见。

习近平会见澳各界代表

新华社澳门12月19日电(记者 霍小光 李寒芳)国家主席习近平19日下午在澳门亲切会见澳门社会各界代表人士并发表重要讲话。

年来,各项建设事业取得了巨大成就。希望大家继续支持行政长官和新一届特别行政区政府依法施政,努力促进社会安定团结,共同破解澳门发展的难题。

习近平指出,长期以来,澳门社会各界代表人士在实现澳门顺利回归、建设发展澳门、支持国家改革开放和现代化建设、支援内地救灾扶贫助学等方面发挥了积极作用,作出了重要贡献。你们的行动和贡献,体现了爱国爱澳的赤子情怀,体现了践行“一国两制”方针的主人翁精神,体现了澳门社会积极向上的正能量,我对此充分肯定和高度赞扬。

习近平指出,澳门发展进步离不开社会团结和谐,希望大家为促进广大澳门居民在爱国爱澳旗帜下的大团结,为丰富和发展“一国两制”在澳门的实践,实现中华民族伟大复兴的中国梦多出力、多担当。

习近平强调,澳门回归祖国15

王沪宁、范长龙、栗战书、王晨、杨洁篪、张庆黎等参加会见。全国政协副主席何厚铨、澳门特别行政区行政长官崔世安也参加会见。

中央政府决定： 明确澳门习惯水域管理范围

新华社北京12月19日电 国家主席习近平19日下午在澳门特别行政区会见行政长官崔世安时宣布,根据《全国人民代表大会关于设立中华人民共和国澳门特别行政区的决定》,中央人民政府决定启动明确澳门特别行政区习惯水域管理范围相关工作,为澳门特别行政区依法管理周边水域、促进经济社会长远发展提供法律保障。

国务院港澳事务办公室发言人表示,决定有利于全面贯彻“一国两制”方针和澳门基本法,有利于促进澳门特区经济适度多元发展,推动粤澳两地间合作共赢。为落实好中央决定,中央有关部门和地方将成立联合工作组,与澳门特区政府一道做好相关工作,以便在2015年年底圆满地完成有关工作。